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 Consiglio di Municipio 2 

 

VERBALE N. 51 

GT/fl 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 17 APRILE 2018 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 11 aprile 2018 – P.G. 166561/2018, si 

riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio 2 - viale Zara 98/100 - alle 

ore 19.00 di martedì 17 aprile 2018 per la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BONORA UMBERTO “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PIZZI MARCO “ 

CANINO ANTONIO “ PROGETTO CHRISTIAN “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ PROIETTI ALBERTO “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ ROVINA LUIGI “ 

CAPUANO ERSILIA “ RUGGERI ALESSIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

COLANTUONI LUIGI “ TORRENTE ELIO “ 

DELEIDI CHIARA “ TRUPPO RICCARDO “ 

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  Carlo 

Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Benedini, Bonora 

(entra in aula alle 20.35), Canino (entra in aula alle 20.44), Galbusera, Locanto, Proietti (entra in aula alle 

19.54), Sblendido, Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 19.35.  
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ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Approvazione verbali: n. 48 del 6/3/18 e n. 49 del 13/3/18.  

2) Pareri su Oneri/Servizi.  

3) Proposta di deliberazione di iniziativa consiliare avente oggetto: “Galleria pedonale ex “Zodiaco” di 

collegamento tra via Padova e via Paruta. Percorso di risoluzione della situazione di sicurezza, degrado 

e grave disagio sociale. Immediatamente eseguibile”.  

4) Mozione presentata dalla Cons. Ersilia Capuano avente oggetto: “Bilancio Partecipativo – Supporto ai 

Proponenti Progetti Municipio 2”.  

5) Mozione presentata dal Cons. Luigi Rovina avente oggetto: “Mancata attuazione della delibera del 25 

ottobre 2016 e successiva istanza dei cittadini protocollata in data 17-1-2017”.  

6) Mozione presentata dal Cons. Luigi Rovina avente oggetto: “Campagna sostituzione caldaie a gasolio”. 

 

DOCUMENTI ALLEGATI 

 

A) Interrogazione presentata dalla Cons. Chiara Deleidi indirizzata al Cons. Capra. 

B) Interrogazione presentata dalla Cons. Chiara Deleidi indirizzata al Cons. Capra. 

C) Interrogazione presentata dalla Cons. Chiara Deleidi indirizzata al Cons. Colantuoni. 

D) Proposta di deliberazione di cui al p. 2 dell’o.d.g. 

E) Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 2 dell’o.d.g. presentato dalla Cons. Capuano.  

F) Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 2 dell’o.d.g. presentato dalla Cons. Deleidi. 

G) Proposta di deliberazione di cui al p. 3 dell’o.d.g. 

H) Mozione di cui al p. 4 all’o.d.g. 

I) Intervento scritto consegnato dalla Cons. Capuano. 

J) Mozione di cui al p. 5 all’o.d.g. 

K) Mozione di cui al p. 6 all’o.d.g. 

 

 

COMUNICAZIONI VARIE 

__________________________________________________________________________________________ 

 

Il Pres. Sorrentino dà la parola ai consiglieri che ne hanno fatto richiesta. 

 

Cons. Pizzi: aggiorna il Consiglio in merito alla Galleria Zodiaco. L’Amministratore ha ottenuto tutte le firme dei 

condomini per la messa in opera delle cancellate. Sarà sua cura aggiornare nuovamente il Consiglio se vi 

fossero novità. 

 

Cons. Ciullini: comunica che nel pomeriggio hanno ricevuto l’indicazione della presentazione del bando 

periferie per il giorno seguente. La novità è che il finanziamento è aumentato rispetto all’anno precedente e 

vengono allargate le aree di influenza del bando stesso. Informa di un progetto avviato nel Municipio per 

bambini da 0 a 6 anni che frequentano le scuole dell’infanzia. Partecipano il Comune, l’ATS e associazioni del 

terzo settore. E’ un progetto che prevede interventi di pedagogisti, laboratori di psicomotricità, sportelli per le 

famiglie per possibili servizi socio sanitari di cui le famiglie potrebbero avere bisogno. Spera che anche in 

Municipio possa tenersi una Commissione ove si illustri il progetto. Ricorda che la settimana successiva vi è 

l’anniversario della Liberazione e voleva capire perché come Municipio non è stata prevista alcuna iniziativa.  

 

Cons. Deleidi: si unisce alla richiesta del Cons. Ciullini di spiegazioni in merito alla celebrazione del 25 aprile. Si 

chiede perché per due anni consecutivi né giunta né commissioni si siano interessate all’argomento. Presenta 

tre interrogazioni (All. A – B – C), una al Cons. Colantuoni e due al Cons. Capra in merito ai verbali della 

Commissione Territorio, Lavori pubblici, Tutela degli animali, Affari istituzionali, Bilancio risalenti anche ad un 

anno prima. 

 

Cons. McGrath: segnala l’iniziativa in via Arquà n. 16 che fa parte del Fuori Salone del Mobile alle ore 18.00 del 

18 aprile. Invita i Consiglieri a vedere l’installazione dell’artista Mazzucchelli, finanziata dal Municipio. 
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Cons. Capra: vorrebbe avere informazioni circa l’iniziativa di alcuni componenti del Consiglio non appartenenti 

alla maggioranza che stanno raccogliendo firme per fare diventare privata o chiudere al traffico Piazza del 

Governo Provvisorio. Rispondendo alla Consigliera Deleidi, che è così zelante, ricorda che anche a lui un 

verbale è arrivato dopo un anno e mezzo e non deve perdere la speranza.   

 

Cons. Ciullini: per fatto personale. La raccolta di firme è ad opera di una forza politica “SinistraXMilano” e non 

richiede la privatizzazione della piazza, ma un altro tema. 

 

Cons. Gandolfi: informa che dal 22 marzo è nuovo capogruppo di Forza Italia, sostituendo il Cons. Caligaris che 

ringrazia. Ritiene importante che si lavori anche sulla calendarizzazione delle Commissioni. 

 

Pres. Sorrentino: dà il benvenuto al Cons. Gandolfi nella conferenza dei Presidenti dei Gruppi Consigliari. 

 

Ass. Nava: per quanto attiene alla celebrazione del 25 aprile, non ha pensato ad un’iniziativa, ma ricorda la 

commemorazione dell’ANPI di Crescenzago e informa che verrà dato un contributo. Gli piacerebbe porre 

anche il tema della Resistenza cancellata, ovvero quella cattolica che non viene mai particolarmente 

menzionata. Chiede ai Consiglieri di collaborare in questo senso. Riferisce quanto avvenuto all’inaugurazione 

dell’opera dell’artista Mazzucchelli.  
 

La seduta prosegue ora con la trattazione dell’o.d.g. 

 

Il Pres. Sorrentino nomina scrutatori i Cons. Pizzi, Ciullini, Progetto e come sostituto Rovina. 

 

PUNTO N. 1 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI: N. 48 DEL 6/3/18 E N. 49 DEL 13/3/18. 

__________________________________________________________________________________________ 

 

Non ci sono osservazioni e il Presidente Sorrentino dichiara approvati i verbali in oggetto. 

 

 

PUNTO N. 2 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: PARERI SU ONERI/SERVIZI 

__________________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto.  

 

Il Cons. Colantuoni espone la proposta di deliberazione in oggetto (All. D) 

 

Cons. Proietti: richiede alla Commissione Territorio, per il futuro, di convocare congiuntamente anche la 

commissione interessata ai servizi previsti dall’intervento. 

 

Cons. Torrente: si trova totalmente d’accordo con la proposta di delibera perché recepisce, anche a detta del 

Comune, una metodologia innovativa. A partire da un bisogno reale non ci si è limitati a chiedere al servizio 

pubblico un intervento economico, ma la ONLUS si è messa in azione in prima persona allargando la loro 

proposta alla cittadinanza.  

 

Cons. Capuano: l’atto che esaminiamo ci trova favorevoli. Questo tipo di progetto da corpo ad una legge 

nazionale, il “Dopo di noi” che parte della maggioranza ha osteggiato in parlamento. Segnala che la 

protocollazione della richiesta agli uffici è avvenuta il 22 febbraio e solo il 17 aprile si sta deliberando sulla 

proposta. Rispetto alla Commissione Territorio c’è un problema di agenda e di programmazione perché questo 

rilievo è cronico. Nella sostanza del dispositivo della deliberazione si trova d’accordo sia sulla sostanza sia nel 

prevedere una bonifica dell’area circostante che è comunale. Non è d’accordo sul terzo punto ove si chiede 
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che via Trasimeno venga accorpata al demanio pubblico. Pensa che questo possa ritardare i tempi del 

progetto. Presenta un emendamento (All. E). 

 

Cons. Deleidi: si tratta di un progetto significativo per il Municipio. Si rammarica che oggi fosse presente in 

Commissione un cittadino cui non è stata data parola nonostante fosse stata chiesta. Si tratta di una grande 

occasione persa. E’ d’accordo con la Cons. Capuano in merito al terzo punto del dispositivo della delibera. 

Presenta un emendamento (All. F). 

 

Cons. Rovina: ritiene inquietante da febbraio arrivare a deliberare oggi. Della questione amianto si era 

imbattuto quando aveva fatto un’interrogazione sull’amianto dello stabile retrostante l’area di cui si delibera. 

Concorda con la Cons. Capuano ritenendo che il terzo punto del dispositivo della delibera possa rallentare o 

bloccare l’iter.  

 

Cons. Capra: vuole ristabilire la verità rispetto a quanto detto da una consigliera, rispetto al fatto che un 

cittadino non abbia potuto prendere la parola in Commissione. E’ bene che si sappia che tale cittadino è stato 

invitato dal sottoscritto a parlare. Ha ricevuto un diniego da parte sua e l’ha interpretata come rinuncia a voler 

intervenire. Essendo la Commissione iniziata tardi, ha dovuto dare priorità agli interventi dei Consiglieri. 

 

Cons. Deleidi: per fatto personale. I fatti non si sono svolti come detto dal Cons. Capra.  

 

Cons. Sorrentino: informa i consiglieri che prima è necessario trattare l’emendamento soppressivo e poi quello 

modificativo. Informa che in caso in cui l’emendamento soppressivo venga accolto l’altro è ritenuto decaduto, 

riguardando una modifica di un punto che verrebbe tolto dalla delibera. 
 

Emendamento soppressivo – All. F. 

La Cons. Deleidi espone l’emendamento. 
 

Cons. Torrente: per una votazione cosciente sull’emendamento chiede di conoscere il contenuto dell’altro 

emendamento. 

 

Pres. Sorrentino: legge l’emendamento All. E. 

 

Cons. Mammino: ritiene che il terzo punto del dispositivo della delibera sia opportuno e ritiene che 

l’osservazione, non essendo vincolante per il Comune, non bloccherebbe o rallenterebbe l’iter. Spera che 

comunque il comunque proceda ad una valutazione in merito a questa via privata, poiché vi sarà un servizio 

per disabili e ritiene che una strada dissestata, come sono spesso quelle private, sia molto pericolosa. E’ 

contrario all’emendamento.  

 

Cons. Ciullini: ritiene che l’emendamento sia opportuno. La modalità con cui è scritto il punto sembra renderlo 

ultimativo e rischierebbe di bloccare l’iter. La questione delle vie private è annosa perché subiscono 

trattamenti diversi da parte del Comune e non significa che l’Amministrazione non abbia comunque degli 

obblighi in merito alla stessa.  

 

Cons. Proietti: trova l’emendamento sensato. Vorrebbe avere dei chiarimenti sul perché questo punto sia 

stato inserito. Vorrebbe che si facesse un ragionamento complessivo sulle strade private. Ritiene che se si 

volesse attuare questo terzo punto occorrerebbe una deliberazione a sé stante. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. F. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Locatelli, 

Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Benedini, Bonora, Canino, Galbusera, Locanto, Sblendido, Truppo. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Pizzi, Ciullini, Progetto) raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 24 – Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 10 – Voti contrari: n. 14 (Arbizzoni, Caligaris, Capobianco, 

Capra, Colantuoni, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente). 
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Emendamento modificativo – All. E 

La Cons. Capuano espone l’emendamento e legge una risposta ricevuta ad un quesito posto sul tema allo 

Sportello Unico per l’Edilizia. 
 

Cons. Mammino: racconta una propria esperienza rispetto ad una strada privata, via Mario Pieri - angolo via 

Paradisi, che non ha ottenuto manutenzione dal Comune nonostante vi sia un alto interesse pubblico sulla 

stessa. Le strade private possono creare molti disagi, soprattutto per i disabili, se non sono riparate. E’ 

contrario anche a questo emendamento. 

 

Cons. Ciullini: può capire quanto detto dal Cons. Mammino, ma questo può riguardare tutte le strade, non 

solo quelle private. Il problema è il piano della manutenzione delle strade, non il fatto che le strade siano 

private. Come è stato letto dalla Cons. Capuano, l’acquisizione al demanio di una strada privata richiede il 

consenso di tutti i frontisti. Basterebbe un solo diniego per bloccare la demanializzazione. L’iter è 

estremamente complicato e per questo è opportuno approvare l’emendamento.  

 

Cons. Proietti: essendo stato favorevole all’emendamento precedente è favorevole anche a questo. Non ha 

avuto risposte alle domande che aveva posto e ritiene non necessario l’intervento del Cons. Mammino che 

non ha partecipato alla Commissione.  

 

Cons. Colantuoni: non ha capito quale sia la domanda del Cons. Proietti. Pensa che l’intervento del Cons. 

Mammino sia stato esaustivo e condivisibile. Non è necessario essere presidente di Commissione per dare 

spiegazioni, perciò condivide la risposta del Cons. Mammino. Si domanda come si possa essere d’accordo sia 

con l’abrogazione che con la modifica di un medesimo punto di una delibera.  
 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Torrente: esprime parere favorevole all’emendamento perché migliora la delibera togliendo una dicitura 

di indirizzo tassativo, ma introducendo una valutazione a posteriori del Comune sul punto. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. E 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Locatelli, 

Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti i seguenti n. 7. Consiglieri: Benedini, Canino, Galbusera, Locanto, Ruggeri, Sblendido, Truppo. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Pizzi, Ciullini, Progetto) raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 24 – Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 11 – Voti contrari: n. 13 (Arbizzoni, Bonora, Caligaris, 

Capobianco, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Sorrentino). 

 

Dichiarazioni di voto sulla proposta di deliberazione in oggetto. 

Cons. Proietti: ritiene il progetto significativo ed interessante, ma personalmente non parteciperà al voto 

perché ritiene una forzatura l’inserimento dell’osservazione relativo alla strada via Trasimeno.   

Cons. Ciullini: parteciperà al voto, ma si asterrà perché non può sottoscrivere il terzo punto delle osservazioni. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Bonora, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni,  Deleidi, Gandolfi,  

Locanto, Luppi, Mammino,  McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Progetto,   Rovina,   Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Benedini, Canino, Galbusera, Locanto, Proietti, Ruggeri, Sblendido, 

Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione il documento in oggetto, nel testo che si allega. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Ciullini, Pizzi, Progetto), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 23 – Astenuti: n. 4 (Ciullini, Perazzi, Progetto, Rovina) – Votanti: n. 19 – Voti favorevoli: n. 19 – Voti 

contrari: n. 00. 
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Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Cons. Deleidi: per fatto personale. Non sono incompatibili due emendamenti che hanno la medesima finalità. 

Anche modificare una parola di una frase ne può cambiare il senso raggiungendo il medesimo risultato che ci si 

prefiggeva. 

 

Cons. Mammino: per fatto personale. Il Cons. Proietti ha affermato che non ho partecipato ai lavori della 

commissione, ma in realtà vi ha partecipato. 
 

PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI INIZIATIVA CONSILIARE AVENTE OGGETTO: “GALLERIA PEDONALE 

EX “ZODIACO” DI COLLEGAMENTO TRA VIA PADOVA E VIA PARUTA. PERCORSO DI RISOLUZIONE DELLA 

SITUAZIONE DI SICUREZZA, DEGRADO E GRAVE DISAGIO SOCIALE. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE”. 

__________________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto.  

 

Il Cons. Proietti espone la proposta di deliberazione in oggetto (All. G) 

 

Pres. Piscina: ringrazia i Conss. Truppo e Pizzi che molto si sono impegnati per risolvere il problema della 

Galleria dello Zodiaco. Tutti i condomini sono disponibili a realizzare la cancellata ed i lavori inizieranno a 

breve. Rileva che nella precedente delibera di Consiglio è stata redatta tenendo conto del regolamento edilizio 

del Comune di Milano. 

 

Cons. Pizzi: ribadisce quanto riferito nelle comunicazioni ai consiglieri. Informa che il lavoro è stato svolto in 

stretta collaborazione con il Pres. Truppo. Ora si attendono solo le date di inizio dei lavori.  

 

Cons. Proietti: nella delibera approvata in precedenza il luogo era indicato come “pericoloso”, chiede se la 

cancellata risolva tutti i problemi della zona o se sia meglio approfondire ulteriormente.  

 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Ciullini: favorevole alla proposta di deliberazione.  

Cons. Perazzi: il gruppo Movimento 5 Stelle è favorevole alla proposta di deliberazione. Ritiene che ciò sia 

funzionale a risolvere la situazione perché il degrado non si concentra all’interno, ma anche fuori dalla galleria 

e una cancellata non può risolvere il problema.  

Cons. Deleidi: P.D. voterà favorevolmente pur rammaricandosi dei tempi intercorsi tra presentazione e 

calendarizzazione della proposta di deliberazione.  

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Bonora, Caligaris, Canino, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Luppi, 

Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Progetto, Proietti, Rovina, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Benedini, Capobianco, Capra, Galbusera, Locanto, Locatelli, Ruggeri, 

Sblendido, Truppo. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Pizzi, Ciullini, Progetto) raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 22 – Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 09 – Voti contrari: n. 13 (Arbizzoni, Bonora, Caligaris, 

Canino, Colantuoni, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Sorrentino, Torrente). 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

PUNTO N. 4 ALL’O.D.G. 
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OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DALLA CONS. ERSILIA CAPUANO AVENTE OGGETTO: “BILANCIO 

PARTECIPATIVO – SUPPORTO AI PROPONENTI PROGETTI MUNICIPIO 2”. 

__________________________________________________________________________________________ 

 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto (All. H). 
 

Cons. Capuano: spiega perché la mozione è decaduta. Originariamente la mozione era stata presentata in 

Consiglio e messa a disposizione dei consiglieri perché firmandola la rendessero urgente e quindi la trattassero 

nel consiglio medesimo. Tuttavia, per mancanza di firme dei componenti della maggioranza, il numero di firme 

richiesto non è stato raggiunto. La mozione viene tratta dunque oggi e non è più attuale. Il 3 aprile il Municipio 

2 aveva organizzato l’evento di presentazione dei progetti richiesto dalla mozione presso Anfiteatro 

Martesana, ma il 4 aprile la sede è stata spostata in via Padova 118 e un giorno prima dell’evento la sede viene 

ulteriormente spostata in via Trasimeno n. 49. Non viene data alcuna comunicazione ai consiglieri. Si è 

preferita la pubblicazione sul sito per raggiungere tutti. Il risultato è stato quello di non aver alcun pubblico, 

non c’era né il presidente né alcun assessore. Consegna l’intervento scritto. (All. I) 
 

Pres. Piscina: sottolinea che la comunicazione è stata mandata anche a tutti i consiglieri tramite newsletter del 

Municipio 2 ed anche a più di 300 persone iscritte alla newsletter stessa. Il Municipio non si è disinteressato 

dell’evento.  

 

Pres. Sorrentino: il punto è ritirato.  

PUNTO N. 5 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. LUIGI ROVINA AVENTE OGGETTO: “MANCATA ATTUAZIONE 

DELLA DELIBERA DEL 25 OTTOBRE 2016 E SUCCESSIVA ISTANZA DEI CITTADINI PROTOCOLLATA IN DATA 17-1-

2017”. 

__________________________________________________________________________________________ 

 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

La Cons. Perazzi espone la mozione in oggetto (All. J) 
 

Pres. Piscina: non ha preclusioni rispetto un’assemblea di prossimità, ma poiché questa deve essere convocata 

dal Presidente di Consiglio e dal Presidente di Commissione, Cons. Truppo, che stasera non è presente si 

asterrà dalla votazione.  

 

Cons. Proietti: ritiene che la risposta del Pres. Piscina è fuori tema perché è stato chiesto perché fino ad oggi la 

delibera non è stata attuata, non di rinnovare la richiesta. Chiede perché in un anno e mezzo non sia stata 

attuata questa delibera.  

 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n.  20 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Bonora, Canino, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Luppi, Mammino,  

McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Progetto,   Proietti, Rovina,   Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti   i seguenti n. 10 Consiglieri: Benedini, Caligaris, Capobianco, Capra, Galbusera, Locanto, Locatelli, 

Ruggeri, Sblendido, Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione il documento in oggetto, nel testo che si allega. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Ciullini, Pizzi, Tonello), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 21 – Astenuti: n. 6 (Arbizzoni, Colantuoni, Gandolfi, Mammino, Nava, Piscina) – Votanti: n. 15 – 

Voti favorevoli: n. 11 – Voti contrari: n. 4 (Bonora, Canino, Luppi, Pizzi). 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

 

 

PUNTO N. 6 ALL’O.D.G. 
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OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. LUIGI ROVINA AVENTE OGGETTO: “CAMPAGNA SOSTITUZIONE 

CALDAIE A GASOLIO”. 

__________________________________________________________________________________________ 

 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

Il Cons. Rovina espone la mozione in oggetto (All. K) 
 

Pres. Piscina: segnala che nella proposta di mozione vi sono richieste irricevibili. La campagna informativa può 

essere fatta, con i mezzi a disposizione del Municipio, ma contattare amministratori, associazioni, proprietari 

di immobili e attività commerciali non è competenza del Municipio che non ne avrebbe neanche le risorse. 

Dell’ultima richiesta non si capisce che attività bisogna sollecitare. Il parere della giunta è contrario. 

 

Cons. Ciullini: crede di poter essere d’accordo con il Presidente Piscina sulle difficoltà del Municipio, però 

crede che l’obbiettivo della mozione sia condivisibile. La sostanza è quella che anche il Municipio con i pochi 

mezzi adisposizione sia attore di sensibilizzazione in questa campagna.  

 

Cons. Perazzi: concorda con quanto detto dal Cons. Ciullini. Di base manca la volontà politica della Giunta su 

una tematica così delicata come la salute. Basterebbe mettere informazioni sul sito del Comune o convocare 

una Commissione sul tema.  

 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n.  18 Consiglieri: 

Azzarone, Bonora, Canino, Capuano, Ciullini, Colantuoni,  Deleidi, Luppi, Mammino,  McGrath, Nava, Perazzi, 

Pizzi, Progetto,   Proietti, Rovina,   Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti i seguenti n. 12 Consiglieri: Arbizzoni, Benedini, Caligaris, Capobianco, Capra, Galbusera, Gandolfi, 

Locanto, Locatelli, Ruggeri, Sblendido, Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione il documento in oggetto, nel testo che si allega. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Ciullini, Pizzi, Progetto), raggiunge il seguente esito: 

Presenti: n. 19 – Astenuti: n. 2 (Mammino, Sorrentino) – Votanti: n. 17 – Voti favorevoli: n. 9 – Voti contrari: n. 

8 (Bonora, Canino, Colantuoni, Luppi, Nava, Piscina, Pizzi, Torrente). 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 

 

Terminata la trattazione degli argomenti all’o.d.g., alle ore 21.30 dichiara pertanto chiusa la seduta. 
 

 

 

 

 

 

Il Segretario 

Gabriella Tonello 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 

Carlo Sorrentino 

 

 

 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 

ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  


